Domande di Tecnologia
1) Cosa rappresenta il carico di strappamento?

Per un materiale che possiede un carico di rottura pari a 500 N/mm2 quale potrebbe essere all’incirca il suo valore?

2) Di un utensile con un goniometro nel piano ortogonale si sono rilevati i seguenti valori di 
[image: image23.emf] e di 
[image: image2.wmf]b

, il primo pari a 6° il secondo pari a 87°. Quale valore assumerà 
[image: image3.wmf]g

. Di quale materiale potrebbe essere costituito l’utensile in gioco.

3) In una tornitura cilindrica esterna con il diametro di Chiesorin si sono rilevate le seguenti forze: 
[image: image4.wmf]t
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 forza di taglio 500 daN, 
[image: image5.wmf]a

P

 forza di alimentazione 1000 N, 
[image: image6.wmf]r
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 forza di repulsione 0,800 kN. Determinare la risultante 
[image: image7.wmf]R

 in daN e l’angolo formato con la forza di taglio 
[image: image8.wmf]t

P

.

4) Quali di queste tre sigle è quella di un acciaio per utensili:

X12 Cr 13

X80 WCo 18 10

X20 Ni Mo 8

Inoltre dichiararne il contenuto in modo ideale.

5) Definisci il sistema di riferimento “utensile in mano”

Risposte di Tecnologia
1) 
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 è la forza necessaria per asportare un 
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 di sezione del truciolo.

2) 
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3) 
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4) X80 WCo 18 10

5)
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Ps piano del tagliente, è un piano contenente il tagliente principale e perpendicolare al piano di riferimento





Po piano ortogonale, è un piano perpendicolare al piano Pr e al piano Ps.





Pr piano di riferimento, piano passante per il punto P e parallelo alla base dello stelo.
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